



MINISTERSTVO VNITRA
odbor azylové a migrační politiky
Nad Štolou 3
Praha 7
170 34

Č. j. MV- 30736-2/OAM-2023

Praha 20. února 2023
Počet stran: 2

[REDACTED]

Odpověď na žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb.

Dne 10. února 2023 byla Ministerstvu vnitra České republiky, odboru azylové a migrační politiky (dále jen „Ministerstvo vnitra“), doručena žádost [REDACTED], nar. [REDACTED], bytem [REDACTED], o poskytnutí informací.

V souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), tímto Ministerstvo vnitra poskytuje dotazovanou informaci, a to následujícím způsobem:

Kontaktní místa veřejné správy jsou obecně určena široké veřejnosti bez omezení na státní příslušnost, nicméně některé služby ze své podstaty mohou využít jen osoby, které je možné úspěšně ztotožnit v Registru obyvatel.

Pro dotazovanou konkrétní službu:

„1. Jakým způsobem může Ukrajinec s dočasným pobytem na území ČR požádat o výpis z registru obyvatel (ROB) na CzechPOINTu?“

Pro získání výpisu z registru obyvatel, je nutné, aby žadatel předložil platný doklad totožnosti zapsaný v registru obyvatel, kterým může být jeden z uvedených:

id_druh	kod_druhu_dokladu
ID	občanský průkaz občana ČR
P	cestovní pas občana ČR
IR	povolení k pobytu cizince
VS	vízový štítek cizince
PS	pobytový štítek cizince

Občanům Ukrajiny jsou v souvislosti s udělením dočasné ochrany vydávány vízové štítky (VS), podle nichž je možné žadatele v registru obyvatel ztotožnit. V případě, že se jedná o občana Ukrajiny, kterému bylo vydáno při příchodu do České republiky, zejména těsně po vypuknutí ozbrojeného konfliktu

na Ukrajině, vízum strpění ve formě razítka, není toto vízum vystavováno s číslem dokladu a z tohoto důvodu nemůže být evidováno k osobě v registru obyvatel.

Jestliže předložený doklad tedy v registru obyvatel nalezen nebyl, není možné osobu při vydání výpisu z registru obyvatel na CzechPOINTu ztotožnit.

V těchto případech je možné požádat o poskytnutí údajů z registru obyvatel elektronicky, v listinné podobě nebo i osobně jakýkoli obecní úřad obce s rozšířenou působností, krajský úřad nebo Ministerstvo vnitra. V těchto případech se nejedná o pracoviště CzechPOINTu, ale zpravidla úsek evidence obyvatel/registru obyvatel. Podmínky podání takové žádosti (např. nezbytnost úředně ověřeného podpisu v případě podání v listinné podobě, a další) naleznete na webových stránkách Ministerstva vnitra <https://www.mvcr.cz/clanek/vypis-udaju-z-registru-obyvatel.aspx>.

Důvodem neuvedení vydaného dokladu v registru obyvatel může být například i technický problém, kdy se neprospalo číslo dokladu z editačního systému. V tomto případě je možné požádat Ministerstvo vnitra o provedení kontroly správnosti a úplnosti evidovaných údajů ke své osobě v registru obyvatel – více na webových stránkách Ministerstva vnitra <https://www.mvcr.cz/clanek/zmena-udaju-pri-zjisteni-nesouladu-v-registru-obyvatel.aspx>.

2. Jak získá Ukrajinec QR kód, na základě kterého může získávat data z registrů?

Na Czech POINT se s QR kódy nepracuje, není nám známo, o jaký podklad by se mělo jednat. Zřejmě pochybení obsluhy daného kontaktního místa veřejné správy nebo chybné vyjádření.

Nevylučujeme, že se mohlo jednat o požadavek na aktivaci aplikace Mobilní klíč eGovernmentu, což je jeden z prostředků pro el. identifikaci podporovaný v rámci Identity občana. Držitel aktivovaného prostředku se následně může sám přihlašovat do řady webových aplikací veřejné správy, jako je např. Portál občana atd. Bližší informace o procesu aktivace naleznete zde: <https://info.identitaobcana.cz/mep/>.

3. Jak přesně se jmenuje „zelený vízový štítek“, který musí Ukrajinec získat, aby mohl využívat CzechPointy pro nahlížení do registru obyvatel? O jaký štítek jde a jak ho může Ukrajinec získat?

„Zelený vízový štítek“ je zřejmě zaběhnutý název mezi obsluhou, a není nám známo, co si pod tímto obsluha představuje. Vzhledem k povaze dotazu je pravděpodobné, že se jedná o vyznačení dočasné ochrany nebo víza za účelem strpění pobytu na území ČR. V ostatních případech se může jednat o klasický vízový štítek, tedy povolení, které za podmínek v něm vyznačených opravňuje cizince ke vstupu a pobytu na území ČR. Vízum se uděluje do pasu (cestovního dokladu) formou vízového štítku. Všem žadatelům, vč. dětí, se uděluje samostatné vízum, i když je dítě zapsáno v pase rodiče – v takovém případě se vlepí do jednoho pasu dva vízové štítky. V případě osob s ukrajinskou státní příslušností se tedy může jednat o doklad o udělení víza strpění nebo dočasné ochrany, který může mít podobu elektronicky čitelného vízového štítku nebo může mít formu ručního zápisu nebo razítka. Víza strpění nebo dočasná ochrana mohou být s fotkou nebo bez fotky a mohou být uvedeny v cestovním pase nebo v hraniční průvodce.

Totožnost cizince, který chce využívat služby Czech POINT, musí být dostatečně ověřena, jinak skutečně nelze služby poskytnout. V případě neztotožnění z důvodu chybějících údajů doporučujeme odkázat cizince na pracoviště odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra, kterým byly do Základních registrů údaje zapsány, a to za účelem jejich překontrolování a případného doplnění. Aktuální stav není zcela vyhovující, avšak se na formulářích Czech POINT pracuje, kdy v březnových úpravách bude již možno cizince ověřovat i dle jiných dokladů a možností.

Mgr. Pavla Novotná
ředitelka odboru